

Los japoneses han ocupado Bilin, en Birmania, y avanzan hacia Pegú La base Naval australiana de Port Darwin, intensamente bombardeada La isla de Batan, en el estrecho de Singapur, ocupada

Consejo de Ministros Creación de Colegios Mayores en todas las Universidades de España Se aprobó un crédito para la terminación de las obras del Gobierno civil de Logroño

MADRID.—En la Vicesecretaría de Educación Popular facilitada esta noche la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado en la tarde de hoy, bajo la presidencia de José del Estado: Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes: Presidencia del Gobierno.— Sobre situación del personal que fué empleado de la Real Casa de Patrimonio de la Corona. Ley sobre valoración de bienes procedentes de responsabilidades políticas. Decreto por el que se crea la Inspección de Industrias en los territorios españoles del Golfo de Gambia. Decreto por el que se modifica el artículo 16 del reglamento del Instituto Geográfico y Catastral de 22 de diciembre de 1911. Diferentes expedientes de trámite. Gobernación.—Decreto por el que se fijan las normas por las que han de regirse el ejercicio de las actividades mercantiles de las agencias de viajes. Decreto por el que se declara a extinguir el Cuerpo de Auxiliares Administrativos del Parque Móvil de Ministerios Civiles. Acuerdos del Consejo por los que se aprueban: La propuesta de subvención para la construcción de templos parroquiales; la construcción de un cuartel de la Guardia Civil en Frechilla (Palencia); de una Casa de Correos y Telégrafos en Buzaldúa (Vizcaya); la terminación de las obras de construcción del Gobierno Civil de LO GROSIO; la declaración de urgencia de las obras de construcción del mercado de San Fernando, en la calle de Embajadores de Madrid, y otros de menor importancia. Marina.—Decreto por el que se autoriza la adquisición de una partida de instrumentos ópticos. Varios expedientes de obras. Autorización para dar de baja la lista de los buques de la Armada al transporte "Almirante Lobo" que se destina a depósito de carbón. Anulación de la orden de baja en la Armada del vapor auxiliar del servicio hidrográfico "Cas. tor". Aplicación de las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941 a varios auxiliares. Justicia.—Ley por la que se regulan las pensiones a los padres pobres de los sacerdotes víctimas de la barbarie roja. Ley por la que se modifican los artículos 50, 52, 69 de la Ley de

La guerra en EUROPA Y AFRICA Nuevas y potentes unidades soviéticas, cercadas en el sector central

BERLIN. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. «En el frente del Este fueron rechazados numerosos ataques del adversario. En el sector central nuevas y potentes unidades enemigas han sido cercadas. El anillo se ha cerrado en su totalidad, a pesar de las desesperadas tentativas para romper el cerco. El enemigo se encuentra encerrado cada vez más en un espacio más reducido, de suerte que su destrucción es inminente. Los soviets perdieron ayer 44 aviones, en tanto que solamente fell un aparato alemán». En Africa del Norte, actividad de reconocimiento, por ambas partes. En aguas inglesas, nuestros bombarderos averiaron a un barco mercante de gran tonelaje y hundieron un guardacostas, durante el día. Las patrullas de nuestra Marina de Guerra han hundido un submarino enemigo frente a las costas noruegas. Aviones británicos han efectuado una incursión sobre el interior del Norte de Alemania, durante la noche, pero fueron obligados a retroceder por los disparos de la DCA. La artillería de la

LA CIUDAD DE BILIN, EN BIRMANIA, OCUPADA

TOKIO.—Siguen siendo escasas las noticias que se reciben sobre la marcha de las operaciones de Birmania. Desde hace mucho tiempo, el Cuartel General nipón no ha publicado ningún comunicado oficial sobre las operaciones en este teatro de la guerra, pero el correspondiente de guerra en dicho frente, de diario "Tokio Asahi Shimbun" informa que las unidades japonesas desfilan por haber cruzado el río Bilin y haber ocupado la ciudad del mismo nombre progresivamente en dirección a Rangún. Según el correspondiente, las tropas adversarias han comenzado a presentar una resistencia más tenaz que la registrada hasta la fecha. Las operaciones entre los ríos Salween y Bilin fueron muy difíciles, a causa de que en esos ríos pequeños los que cruzan el río en una profundidad de 100 kilómetros, así como frecuentes pantanos y montañas que ofrecían al adversario excelentes posiciones naturales defensivas. Cuando la resistencia enemiga fué rota en el río Bilin, el enemigo se repliegó, sin intentar nuevamente combate. Se cree que las unidades en retirada buscan nuevas posiciones más a retaguardia,

NAVIOS HUNDIDOS Y AVERIADOS POR LA AVIACION NIPONA

SINGAPUR.—Se anuncia oficialmente que la aviación japonesa ha hundido un contratorpedero enemigo, obligó a otro a encallar y echó a pique dos mercaderes, en el curso de las operaciones efectuadas del 16 al 17 de febrero, en el Estrecho de Gaspar, al Norte de Batavia. (Efe). BOMBARDEOS DE PORT DARWIN. SIDNEY.—La base naval australiana de Port Darwin ha sido bombardeada por primera vez, anuncia el presidente del Consejo de ministros Curtin. Añadió que el bombardero tuvo lugar hacia las horas nocturnas momento en que la estación emisora de dicha ciudad dió la alarma aérea y anunció el cierre del servicio hasta la terminación del ataque. MELBURN.—Comunicado del Ministerio del Aire: "Los bombarderos japoneses han atacado esta mañana Port Darwin. Los informes recibidos hasta el momento indican que el ataque se concentró sobre el puerto. También fueron bombardeados los buques que se encontraban en el puerto. Se registraron algunas víctimas y daños en las instalaciones militares,

LA ISLA DE BATAN, OCUPADA

SINGAPUR. (urgente).—Los japoneses han ocupado la isla de Batan, en el estrecho de Singapur. (Efe). AVANCE HACIA PEGU BANGKONG.—Las tropas japonesas han avanzado el río Bilin por varios puntos, y actualmente avanzan en dirección hacia Pegu, a donde hoy se dirige Rangún. (Efe). AUMENTA LA PRESION JAPONESA EN BATAAN WASHINGTON.—Las tropas japonesas que actúan en el sector de Bataan en la isla de Luzón han aumentado su presión sobre la línea de resistencia establecida por las unidades norteamericanas que manda el general Mac Arthur según anuncia el comunicado oficial del Departamento de Guerra, de Washington. ¿POR DONDE SE VA EL ATAQUE A BIRMANIA? NUEVA YORK.—Se espera que el ataque japonés a Birmania se efectúe principalmente por las zonas central y septentrional del país, y no precisamente por la costa de Rangún. (Efe). JAVA SE DEFENDIÓ, PERO NO MUCHO GINEBRA.—Java se defendió todo cuanto sea posible, aun que no lo será mucho si los japoneses se apoderan de la isla. El gobernador General de las Indias Neerlandesas, recientemente llegado a Australia para conferenciar con las autoridades de este país. Añadió que las democracias perderán la guerra si continúan en su táctica de retirar, se a "posiciones previstas de antemano". (Efe).

Division Azul... No llega la noticia de haber sido convalidada por el Mando alemán la Cruz del Merito Militar de segunda clase, por su actuación en los combates del mes de diciembre, al camarada Mariano Fernández, oficial provisional que fué del Ejército durante guerra de liberación, y en la actualidad encuadrado voluntariamente como cabo en una de las unidades de la División Azul.

LOS PROCESADOS SALEN DE LA PRISION

RIOM. Los inculcados del proceso de Riom han salido de la prisión donde se encuentran, con dirección a la sala del tribunal, a la una y cuarto de la tarde. (Efe). LOS ACUSADOS LLEGAN AL PALACIO DE JUSTICIA. RIOM. A la una y diez y nueve los acusados en el gran proceso de responsabilidades, precedidos por los comisarios de policía, salen del subterráneo que une su prisión al Palacio de Justicia. Daladier aparece el primero, fumando un cigarrillo. Le siguen Gamelin, Léon Blum que se muestra sonriente, La Chambe y Jacomet. Inmediatamente entran en la sala del tribunal, mientras en los vestíbulos ante la puerta principal, se agolpaban más de cien periodistas. Cuando todos los acusados toman asiento en el banquillo, entran los representantes de la prensa, en la sala, cuya decoración evoca el estilo del directorio. En las tribunas están llenas de personalidades pertenecientes a los principales Cuerpos del Estado. Los procesados permanecen de espaldas al público y no se vuelven ni aún en el momento en que un fuerte rumor, pronto sofocado, señala la entrada del reducido grupo de espectadores que van a presenciar la vista. Daladier va vestido de negro. Cargado de espaldas, su cabeza se hunde entre los hombros, y se nota que ha envejecido. Su rostro está ligeramente congestionado. A su lado se halla el ex generalísimo Gamelin, en traje de paisano. Sus cabellos largos han encanecido por completo. A la derecha del tribunal, Guy la Chambe, muy pálido y vestido de oscuro; cerca de él está sentado Blum, cuya mirada viva a través de los gruesos lentes de concha, parece buscar entre la sala una cara amiga. Un poco más allá, los restantes acusados. El tribunal hace su entrada a la una y treinta y tres minutos. Lo forman siete jueces y tres suplentes, y el presidente Pierre Caouis, ex abogado general del tribunal de casación, y ex presidente de la sala de lo criminal. Su vicepresidente es Abel Marielland, y entre sus miembros figura un representante del Ejército, el general André Waeun, y otro de la Marina, el almirante Octavio Herr. De la sala forman parte, además, el procurador general Francis Casagneau, y los abogados generales André Bruzin y Bernard Lequin. Tres secretarios judiciales registrarán la marcha del proceso. Diez abogados se han encargado de la defensa de los acusados. Daladier ha encomendado la suya a Maître Ribet y Chauvel. Léon Blum piensa defenderse casi solo, aunque ha elegido a un jurista eminente, el ex diputado socialista Letocquer, quien será ayudado por Spanier y Gouin. De la defensa de La Chambe se ocupará el abogado Chreuil, y de la de Gamelin, Arnal y Pontous. Por último, Jacomet será defendido por Maître Toulouze. El presidente del tribunal, el vicepresidente y el procurador general van vestidos con toga y muceta roja, guarnecida con un cuello de armiño. El almirante Herr, con su uniforme de

COMIENZA A verse el proceso de Riom En la primera sesión, Blum y Daladier se producen mitinescamente Gamelin se niega a prestar declaración "en interés del país y del ejército" Daladier se permitió atacar a Alemania y al ejército francés

marino y el general Waten, con el de general de Aviación. Uno de los vocales, Francois Maarin, lleva la toga de profesor de la Facultad de Derecho de París. La lectura del acta de acusación, que comienza inmediatamente después de constituirse el tribunal, duró quince minutos. Tras ello, el presidente Caouis anuncia, en pocas palabras, que el tribunal va a juzgar como si todo lo que se ha dicho y escrito acerca del proceso no existiera y, seguidamente, inicia los interrogatorios de identidad personal. GAMELIN SE NIEGA A INTERVENIR EN LOS DEBATES. Terminada esta parte preliminar, Gamelin da lectura a una extensa declaración en la que dice entre otras cosas: «Tengo la conciencia de haber servido siempre a mi Patria y a mi país. Pero después de hondas reflexiones he resuelto no intervenir en los debates. En diversas ocasiones he ofrecido una declaración que nunca fué aceptada. He sido condenado políticamente, sin que pudiera defenderme. Hoy tendría que pronunciar nombres de franceses y de extranjeros que no quiero dar. Me siento más ferviente es que el Ejército pueda seguir siendo una garantía de la independencia de mi nación. Pido a los dos abogados que me asisten que limiten mi silencio con la misma idea patriótica. Dichas sus últimas palabras, el ex generalísimo vuelve a sentarse. Pero sus defensores se levantan uno tras otro para explicar por qué se solidarizan con la actitud de su patrocinado. Declaran que la actitud de Gamelin le impone a ellos una conducta aséptica. «El general», dicen, «obra de este modo porque entiende que así cumple su preocupación de preservar el honor del Ejército que ha mandado». Esta afirmación es acogida en medio de un gran silencio, lo mismo que las frases que siguen: «No le condenaréis porque ello sería injusto y asestaría un golpe casi mortal al generalísimo, que no soporta sino las culpas ajenas». (Efe). LECTURA DEL ACTA DE ACUSACION. RIOM. A la una y media el Palacio de Justicia de Riom estaba resonante de público. Agentes de policía del Estado guardan todas las entradas, y solamente dejan pasar a los portadores de autorizaciones, periodistas, miembros del servicio de orden y personalidades que han de asistir a los debates. A la una y treinta y tres, el presidente de sala, Pierre Caouis, declara abierta la audiencia. El secretario Jardel, vestido de negro con anchito cinturón rojo, se levanta para dar lectura al acta de acusación de veintiséis de octubre de 1941. El secretario es escuchado en el mayor silencio, turbado únicamente por el ruido de las hojas del acta al ser pasadas. De vez en cuando el presidente Caouis se inclina hacia su derecha y cambia algunas palabras en voz baja con el vicepresidente. El acta de acusación afecta a seis inculcados, entre ellos Pierre Cot, acusado de contumacia. El texto evoca el artículo séptimo del acta constitucional número siete, en el que se pone de relieve el estado de insuficiencia material y de equipo del Ejército francés. El secretario Hardell acaba la lectura del acta de acusación, y seguidamente, el presidente Caouis procede al interrogatorio de identidad. Inmediatamente después de terminado este interrogatorio, Gamelin pide la palabra para presentar acta de defensa. Gamelin dijo que en varias ocasiones había tratado de presentar su dimisión, pero estimó que su deber era permanecer a la cabeza del Ejército. Terminó esta breve exposición diciéndonos que en aquellos momentos juzgaba de su deber que había de guardar silencio en interés del país y del Ejército. Seguidamente, el almirante Arnal, que actúa como defensor de Gamelin,

BLUM ACUSA A GAMELIN

León Blum, citado a continuación, declina el derecho a hacer su declaración de culpa, pero manifiesta su estupor por el hecho de que Gamelin haya decidido observar silencio durante todo el proceso, y declara a este respecto que aún antes de que el proceso se abriera, ha sido cavado un abismo tenebroso ante los pies de los inculcados. León Blum expone que sus declaraciones y confrontaciones de los acusados fueron condenadas a puerta cerrada, y que la cosa se replica hoy aún más al no comprender Gamelin el nudo que al fin y a la postre, aunque presente, enmudece. Blum se muestra admirado de que en un proceso en el que la derrota del Ejército es el tema principal quede excluida la guerra. Acusa vehementemente a Gamelin de ser el principal responsable de la derrota. «No compartiré el silencio de Gamelin, continúa, pues yo y mis compañeros de proceso comparecemos ante el tribunal en contradicción con el propio principio de la justicia, de la confianza humana, condenados de antemano por una sentencia del Jefe del Estado basada en opiniones de sus consejeros políticos. ¿No fueron los errores del mando militar la causa determinante de la derrota?», pregunta León Blum. Pues bien, continúa, esta pregunta la estoy formulando desde hace un año, y nadie ha querido contestármela, ni siquiera los investigadores de nuestro proceso. Prosigue el inculcado su declaración, y asegura que el tribunal está dispuesto a rechazar todo testimonio del Ejército, siendo sin embargo evidente que la máxima responsabilidad corresponde al mando militar, sea cual sea el armamento y equipo del Ejército. Blum manifiesta asimismo su estupor por no encontrarse presentes Reynaud ni Mandel, en lo cual ve también un síntoma de que el proceso no será para poner de manifiesto toda la realidad de lo sucedido. «No se pretende hacer el proceso de Francia», prosigue, «sino el de un régimen político: la República. Se extiende después en consideraciones sobre su vida particular, y declara que fué mandado de su organización judicial francesa y que formó parte del Consejo de Estado, eligiendo cada magistrado sentenciaba con tanta más conciencia su responsabilidad, cuanto que se daba cuenta de que juzgaba con una total independencia. Terminada la exposición de León

HABLA EL DEFENSOR DE DALADIER

RIOM. La vista de la causa contra los culpables de la derrota de Francia ha continuado a las tres y treinta y cinco, bajo la presidencia del magistrado Caouis. El procurador Casagneau toma la palabra para afirmar el carácter legal de la constitución del tribunal, «creado en virtud de un acto puramente constitucional». Terminó lamentando las críticas políticas que ante el tribunal han sido pronunciadas contra el actual Gobierno de Francia. A las cuatro menos cuarto pide la palabra el abogado defensor de Daladier, Ribet, que declara que ningún texto legal anterior a la guerra permite que su cliente sea conducido ante los tribunales, y ha sido preciso recurrir, manifiesta a buscar amparo en un artículo constitucional cuyo carácter político y no jurídico es evidente. También expresa sus dudas sobre la legalidad del tribunal ante el que comparece su defendido, y manifiesta que se ha recurrido nada menos que a la monstruosidad jurídica de crear un delito nuevo después de haber sido perpetrado. (Efe). EL AUTO DE PROCESAMIENTO. RIOM. Al comenzar la sesión de apertura del Tribunal Supremo de Justicia de Riom, en la vista de la causa contra los culpables de la derrota francesa, el secretario de la sala dió lectura al auto de procesamiento contra Eduardo Daladier, León Blum, Maurice Gamelin, Pedro Cot, Guy la Chambe y Robert Jacomet, a los que se acusa: Primero de traición a los deberes inherentes a su cargo, y segundo, de atentar contra la seguridad del Estado. He aquí los principales hechos en que se fundamenta la pieza acusatoria: «Resultando que el tres de septiembre de 1939, fecha de la ruptura de hostilidades entre Francia y Alemania, los ejércitos franceses de Tierra, Mar y Aire, no estaban preparados para llenar su misión; que en lo que concierne al ejército de Tierra las disposiciones testimoniales han puesto principalmente de manifiesto la insuficiencia de armamentos de todas clases e insuficiencia de material de artillería y armas antiaéreas, cuyas unidades de Tierra, Mar y Aire, no habían recibido las dotaciones reglamentarias, insuficiencia de artillería pesada, insuficiencia de material de auto-ametrallador, insuficiencia de vestuario y equipos, defectuosa preparación de la movilización industrial cuyas consecuencias se tradujeron en un descenso de la producción en el momento en que se hacía necesario el aumento de la misma y en el envío al frente de un considerable número de obreros y especialistas que inmediatamente hubo necesidad de reincorporar a las fábricas. Resultando que en lo que concierne al Ejército del Aire, Francia disponía el dos de septiembre de 1939, de un número de aviones modernos inferior en mucho a la cantidad nipona, y que el material de guerra indispensable establecida por el Consejo Superior del Aire, para la seguridad del país, y que especialmente en el servicio no un solo avión moderno de bombardeo. Resultando que de las declaraciones hechas por numerosos testigos, las deficiencias más arriba señaladas son imputables, en todo o en parte, a los inculcados incluidos en las diligencias, a los cuales se acusa principalmente:

LA ACUSACION CONTRA LEON BLUM

Al general Gamelin: De haber dado pruebas de impericia en la instrucción del Ejército; de no haber ejercido adecuadamente sus funciones en lo que concierne al aseguramiento de la fabricación de armamentos necesarios, especialmente artillería gruesa de destrucción, material antiaéreo, material para la DCA; de no haber facilitado a las unidades armadas la dotación reglamentaria; de haber mostrado debilidad excesiva respecto a la agitación revolucionaria, tolerado y hasta favorecido la acción de los Sindicatos ilegales y ordenado la retirada de las fábricas de numerosos ejércitos de disturbios; de haber informado insuficientemente al ministro y al Parlamento con datos suministrados de forma tendenciosa o reticente; acerca del estado de nuestra preparación militar. También se acusa a Gamelin de que el 23 de agosto de 1939, o sea, once días antes de la ruptura de hostilidades, en la reunión de jefes militares celebrada en el Ministerio de Defensa Nacional bajo la presidencia de Eduardo Daladier, con el fin de oír a los citados jefes si Francia podía contemplar sin reacción la desaparición de Polonia y si disponían de medios para impedir la realización de este hecho, el general Gamelin, sin formular ninguna reserva, ni revelar hasta qué punto era suficiente nuestra preparación militar. El Ejército de este momento, respondió que el Ejército estaba dispuesto. Visto, que en la misma reunión, celebrada a petición del ministro de Asuntos Exteriores, el acusado Guy la Chambe, declaró que a consecuencia de los progresos considerables realizados en nuestras fuerzas aéreas, y que estas declaraciones gubernamentales, pese a que finalmente Eduardo Daladier dejó que Gamelin y Guy la Chambe dieran estas respuestas de las que el ministro de Asuntos Exteriores pudo bien deducir que nuestras posibilidades militares podían influir en nuestra política exterior. Considerando que el conjunto de esos hechos resulta contra los acusados presunciones suficientes de haber traicionado—desde antes del primer acto de información—los deberes propios a su cargo, ordeno su procesamiento bajo las acusaciones más arriba precisadas (Efe).

LA ACUSACION CONTRA GAMELIN

Al general Gamelin: De haber dado pruebas de impericia en la instrucción del Ejército; de no haber ejercido adecuadamente sus funciones en lo que concierne al aseguramiento de la fabricación de armamentos necesarios, especialmente artillería gruesa de destrucción, material antiaéreo, material para la DCA; de no haber facilitado a las unidades armadas la dotación reglamentaria; de haber mostrado debilidad excesiva respecto a la agitación revolucionaria, tolerado y hasta favorecido la acción de los Sindicatos ilegales y ordenado la retirada de las fábricas de numerosos ejércitos de disturbios; de haber informado insuficientemente al ministro y al Parlamento con datos suministrados de forma tendenciosa o reticente; acerca del estado de nuestra preparación militar. También se acusa a Gamelin de que el 23 de agosto de 1939, o sea, once días antes de la ruptura de hostilidades, en la reunión de jefes militares celebrada en el Ministerio de Defensa Nacional bajo la presidencia de Eduardo Daladier, con el fin de oír a los citados jefes si Francia podía contemplar sin reacción la desaparición de Polonia y si disponían de medios para impedir la realización de este hecho, el general Gamelin, sin formular ninguna reserva, ni revelar hasta qué punto era suficiente nuestra preparación militar. El Ejército de este momento, respondió que el Ejército estaba dispuesto. Visto, que en la misma reunión, celebrada a petición del ministro de Asuntos Exteriores, el acusado Guy la Chambe, declaró que a consecuencia de los progresos considerables realizados en nuestras fuerzas aéreas, y que estas declaraciones gubernamentales, pese a que finalmente Eduardo Daladier dejó que Gamelin y Guy la Chambe dieran estas respuestas de las que el ministro de Asuntos Exteriores pudo bien deducir que nuestras posibilidades militares podían influir en nuestra política exterior. Considerando que el conjunto de esos hechos resulta contra los acusados presunciones suficientes de haber traicionado—desde antes del primer acto de información—los deberes propios a su cargo, ordeno su procesamiento bajo las acusaciones más arriba precisadas (Efe).

Gratitud del Caudillo a Sevilla. SEVILLA.—El Ayuntamiento ha recibido del jefe de la Casa Civil, don Excelesior el Jefe del Estado, un mensaje telegráfico en el que se consigna, en términos muy cariñosos, la gratitud del Caudillo a Sevilla por las atenciones recibidas durante su estancia en la capital andaluza.

HA SIDO ELEGIDO sucesor del Regente Horthy SU HIJO MAYOR. BUDAPEST.—El Parlamento ha decidido, a las 1230 de hoy, designar candidato único a la Regencia, a Esteban Horthy, hijo mayor del actual Regente. Esteban Horthy tomará el título de Alteza Serenísima. (Efe).

Las fiestas por la victoria de Singapur en todo el Japon. TOKIO.—Las fiestas de la victoria celebradas en todo el Japon se han desarrollado en calma y de forma ordenada. Los manifestaciones que tuvieron lugar en la gran plaza, ante el Palacio Imperial de Tokio, revistieron un carácter imponente. Una multitud enorme ofreció a sus señores las primeras horas de la mañana. Al comenzar la tarde, el Tenó apareció a caballo, con el fin de participar en la alegría de su pueblo. El soberano y el mariscal de la Corona, fué saludado con indescribible entusiasmo por cien mil personas, que gritaban al unísono "Banzai". Después de un corto silencio se entonó el himno nacional "Epoca del Emperador". El Tenó expresó su agradecimiento al pueblo haciendo el siguiente discurso: "Después de tres meses de emoción puso lágrimas en los ojos de muchos hombres y mujeres. Quince minutos después hizo su aparición la Emperatriz y más tarde el príncipe heredero y los príncipes imperiales Teru, Taka y Yori. Se considera este acto como un acontecimiento notable, ya que es muy raro que la historia del Japon registre el hecho de que toda la familia imperial se presente reunida a la población.

Coñac GARVEY. (Pass a la quarta plana)

LISTA GLORIOSA DE CAIDOS. MADRID.—Ha caído en Rusia el camarada de la Falange madrileño Gerardo Díaz Campos, los 25 años de edad. Durante la Cruzada logró pasar a zona neutral, atravesando el río Jarama a nado, aunque resultó herido, y lucha en primera línea hasta la liberación total de la zona, donde se encontraba prestando servicio en las. GADIZ.—Se han recibido noticias de haber caído en Rusia los camaradas Manuel Félix Torrero, Antonio Rodríguez y Manuel Morilla León y Pedro López Jiménez. Fueron los primeros en alistarse para la División Azul. CORDOBA.—Ha caído heroicamente en el frente de Rusia, el camarada de la División Azul, José Escribano Jiménez, a las noticias recibidas del pueblo La Carolina, perteneciente a la Falange de esta localidad, y durante nuestra Cruzada de liberación se destacó en numerosas ocasiones por su heroísmo, alcanzando el grado de asistente. ZARAGOZA.—Ha caído heroicamente

en el frente ruso luchando contra el comunismo, el camarada del S. E. U. José Silvestre Ripollé. El camarada Silvestre, veterano de la guerra de liberación, se otorgó un puesto como soldado al formarse la División Azul. FUNERALES POR UN HEROE. MADRID.—Por el alma del camarada Julián María Fabiani, secretario del Departamento de Organización Nacional del "Partido Nacional del S. E. U.", recientemente caído en los campos de Rusia, se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa Bárbara. Con tal motivo fueron suspendidas las clases universitarias durante toda la mañana, y asistieron al acto estudiantes de todas las Facultades.

en el frente ruso luchando contra el comunismo, el camarada del S. E. U. José Silvestre Ripollé. El camarada Silvestre, veterano de la guerra de liberación, se otorgó un puesto como soldado al formarse la División Azul. FUNERALES POR UN HEROE. MADRID.—Por el alma del camarada Julián María Fabiani, secretario del Departamento de Organización Nacional del "Partido Nacional del S. E. U.", recientemente caído en los campos de Rusia, se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa Bárbara. Con tal motivo fueron suspendidas las clases universitarias durante toda la mañana, y asistieron al acto estudiantes de todas las Facultades.

en el frente ruso luchando contra el comunismo, el camarada del S. E. U. José Silvestre Ripollé. El camarada Silvestre, veterano de la guerra de liberación, se otorgó un puesto como soldado al formarse la División Azul. FUNERALES POR UN HEROE. MADRID.—Por el alma del camarada Julián María Fabiani, secretario del Departamento de Organización Nacional del "Partido Nacional del S. E. U.", recientemente caído en los campos de Rusia, se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa Bárbara. Con tal motivo fueron suspendidas las clases universitarias durante toda la mañana, y asistieron al acto estudiantes de todas las Facultades.

en el frente ruso luchando contra el comunismo, el camarada del S. E. U. José Silvestre Ripollé. El camarada Silvestre, veterano de la guerra de liberación, se otorgó un puesto como soldado al formarse la División Azul. FUNERALES POR UN HEROE. MADRID.—Por el alma del camarada Julián María Fabiani, secretario del Departamento de Organización Nacional del "Partido Nacional del S. E. U.", recientemente caído en los campos de Rusia, se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa Bárbara. Con tal motivo fueron suspendidas las clases universitarias durante toda la mañana, y asistieron al acto estudiantes de todas las Facultades.

en el frente ruso luchando contra el comunismo, el camarada del S. E. U. José Silvestre Ripollé. El camarada Silvestre, veterano de la guerra de liberación, se otorgó un puesto como soldado al formarse la División Azul. FUNERALES POR UN HEROE. MADRID.—Por el alma del camarada Julián María Fabiani, secretario del Departamento de Organización Nacional del "Partido Nacional del S. E. U.", recientemente caído en los campos de Rusia, se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa Bárbara. Con tal motivo fueron suspendidas las clases universitarias durante toda la mañana, y asistieron al acto estudiantes de todas las Facultades.

en el frente ruso luchando contra el comunismo, el camarada del S. E. U. José Silvestre Ripollé. El camarada Silvestre, veterano de la guerra de liberación, se otorgó un puesto como soldado al formarse la División Azul. FUNERALES POR UN HEROE. MADRID.—Por el alma del camarada Julián María Fabiani, secretario del Departamento de Organización Nacional del "Partido Nacional del S. E. U.", recientemente caído en los campos de Rusia, se celebró un solemne funeral en la iglesia de Santa Bárbara. Con tal motivo fueron suspendidas las clases universitarias durante toda la mañana, y asistieron al acto estudiantes de todas las Facultades.

NUEVA REORGANIZACION DEL GOBIERNO BRITANICO

LONDRES.—Churchill ha reorganizado el Gobierno, y con tal motivo ha sido publicada esta noche la siguiente declaración oficial: "Su Majestad el Rey se ha dignado aprobar los nombramientos siguientes: Primer ministro, primer lord de Tesorería y ministro de Defensa, Winston Churchill; secretario de Estado en los Asuntos de los Dominios, Clement Attlee; lord del Sello Privado y presidente de la Cámara de los Comunes, sir Stafford Cripps; lord del Presidente del Consejo, el John Anderson; secretario de Estado de Negocios Extranjeros, Anthony Eden; ministro de Estado, Oliver Lyttelton; ministro de Trabajo y Servicio Na-

cional, Ernest Bevin". Attlee desempeñará también las funciones de primer ministro adjunto. Los ministros arriba mencionados constituirán el Gabinete de guerra. Beaverbrook fué invitado para formar parte del Gabinete de Guerra, pero se negó por razones de salud. Marchará en breve a los Estados Unidos para continuar las gestiones que ya comenzó para poner en marcha los recursos de las naciones unidas y otras tareas especiales, que la irán siendo confiadas. Se tiene la intención de que el ministro de Estado sea ministro del Gabinete de Guerra, ejerciendo una vigilancia general sobre la producción. (Efe.)

Ciclo de conferencias sobre Aviación "LAS RUTAS AEREAS"

Tema desarrollado por el comandante Azcárraga, jefe de protección del vuelo

MADRID.—Ante un auditorio en el que figuraban el vicealmirante Moreu, generales de Aviación Martínez Herrera, Ayat, González Gallarza y Gonzalo; generales de la Armada, Mance y Liano, y el número de jefes y oficiales del Ejército y de la Armada y numeroso público, pronunció esta tarde en el salón de actos del Museo Naval una conferencia sobre el tema: "Las rutas aéreas" el comandante Azcárraga, jefe de protección del vuelo, en el ciclo de conferencias de Educación Popular y el Ministerio del Aire, sobre temas de Aviación. El comandante Azcárraga estudió desde sus orígenes en 1904, el servicio aéreo hasta llegar al estado actual de la ciencia aeronáutica, en el que la navegación dirigida con horizonte artificial, ha conseguido una regularidad idéntica a la de otros medios de transporte. Afirma que la navegación dirigida la juzga como la conquista más importante de la aviación en estos últimos años. La navegación dirigida se sustenta en las observaciones meteorológicas y en la Radiotelegrafía. Se ha conseguido volar en horizontes artificiales con precisión a 30 metros.

Estudia después las dificultades que se presentan a la Aeronáutica por la formación de capas de hielo sobre los aparatos en vuelo, si facultades que científicamente no han sido resueltas. No hay medios de evitar estas formaciones de hielo, y para volver a esas alturas no existe otro procedimiento que conocer dónde se forman esas capas y evitar las zonas en el vuelo. Y esta observación sólo puede dársela la Meteorología. Con numerosas aportaciones de datos científicos y de observaciones hechas en todo el mundo, explicó el conferenciante la importancia y las características que deben tener las redes de protección de vuelo atendidas por los servicios de tierra. Alemania sostenía en 1938, mil cuatrocientos puntos de protección de vuelo. El sostenimiento de estas redes cuesta a algunos, pero está compensado económicamente por el ahorro de material y sobre todo por la seguridad de vuelo.

Entró después en el estudio de las líneas aéreas comerciales y de qué manera tan extraordinaria sirvió a Alemania su servicio comercial para crear lo que Goering denominó un pueblo de aviadores. Habló después del papel que corresponde a España en el trazado de las líneas aéreas mundiales. España es, afirmó, "queramos o no queramos" el aeropuerto terminal de Europa. La aviación está achicando el Atlántico, lo está convirtiendo en un mar interior. Lo que hizo la navegación marítima en el Mediterráneo lo hemos hecho también nosotros, los aviadores, con el Atlántico. Los puntos de encuentro de las líneas aéreas en las Américas colonias y en Canarias, son, sin embargo, puntos decisivos para la aviación transatlántica. Es llegada la hora, o está próxima a llegar, de renovar el método de las comunicaciones aéreas. Y podemos y debemos tomar ya posiciones para hacer valer entonces nuestros derechos geográficos y también los históricos.

Analizó a continuación los diversos proyectos de redes de líneas aéreas que se han estudiado, y al hablar de las rutas de Europa a América afirmó que las que parten de España son las más cortas, técnicamente, España es el punto más importante ante las comunicaciones aéreas del mundo en cuanto a comunicaciones regulares y de tipo comercial. Y si esto lo estudiamos desde el punto de vista militar, afirmamos que nuestra Patria es trampolín indispensable para las comunicaciones militares.

Habló después del trazado de las rutas de aterrizaje y condiciones que debía reunir las aerovías. Hasta ahora los servicios de infraestructura han ido más retrasados que los del material volante, y debemos ir a equilibrar el desarrollo de uno y otro. En esta obra de trazado y construcción de la infraestructura aérea debemos pedir un favor ininterrumpido, una tarea de perfecta continuidad.

El estudiar otro de los problemas de la Aeronáutica, es el suministro de material, dijo que ya para España éste no era problema, porque nuestras fábricas y talleres pueden atender los pedidos nacionales.

Exhortó a los meteorólogos y a los aviadores a que conozcan mejor que nadie el cielo de su Patria. Recordó la aportación de España a los gloriosos vuelos iniciales, sin los cuales no podría hablarse ahora de rutas aéreas regulares, como el del "Plus Ultra", en el de España a Manila. El del "Jesus del Gran Poder" y el del "Cruz de Ventos" a Cuba, e hizo una breve historia de las líneas comerciales españolas, líneas que el mundo aeronáutico califica de "blancas" por no haberse registrado en ellas ningún accidente importante. La Marina, terminó diciendo, vivió en su día las amplias posibilidades de España y ha sufrido más que nadie el insuficiente interés que a sus problemas se dedicó. Perdamos las rutas del mundo. Sin duda es tiempo de recuperarlas por el mar para volver a ser. Pues bien, ahora junto al mar, el avión marca caminos de historia. En esta encrucijada de la humanidad, además de las velas, también las alas saben rutas de Imperio. Que Dios nos conceda a todos, a cada uno en la medida de sus fuerzas y en la proporción de su destino, que seamos llevar a España al alto lugar a que tiene derecho.

Fueron 7 petroleros los hundidos en el Mar Caribe

WASHINGTON.—Siete unidades petroleras, con un total de veinte mil toneladas, fueron hundidas en el ataque submarino contra las refinadoras del Mar Caribe. (Efe.)

Pompas Fúnebres Pastrana

LA SEÑORA

D.ª Nieves Tejada Vallejo

FALLECIO AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo don Mariano Benito; hijos don Santiago y doña Margarita (ausente); hijos políticos don Mariano Bernado y don Manuel López Méndez (ausente); nietos Margarita y Manuel López (ausentes); Fernando, Marina y Santiago Benito; hermana doña Antonia; hermanos políticos don Federico Gómez y don María Martín (ausentes); sobrinos, primos y demás familia comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos que se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 20 de febrero de 1942.

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria.—Martínez Zaporta, 1. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las 9 menos cuarto.

Agencia Fúnebre Berger

EL SEÑOR

D. Laureano Irribarria Pérez

FALLECIO AYER, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Teodoro, doña Ramos, doña Basilia, doña Carmen y don Elías Irribarria; hijos políticos don Venancio Martínez, don Basilio R. Carrillo, don Joaquín y doña Petra Duque y doña María Alonso; hermano don Mauricio Irribarria; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que abajo se indican.

Oyón (Alava), 20 de febrero de 1942.

Funeral y Misa de Requiem.—HOY, a las ONCE. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE.

NUEVA ROJA

EL MINISTRO DE TRABAJO EN VIZCAYA

Continúa sus visitas a las espléndidas instalaciones industriales

En Guernica examinó las obras que se realizan para su rápida reconstrucción

EL MINISTRO EN DURANGO

BILBAO.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, acompañado del subsecretario de su Departamento, del director general de Trabajo de las jerarquías nacionales de la Obra Sindical del Hogar, del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, del delegado provincial Sindical y de otras personalidades, ha continuado hoy sus visitas a las industrias vizcainas, comenzando por la de Hijos de Mendizábal, en Durango. Industria del hierro dedicada a la fabricación de toda clase de artículos relacionados con el ramo de Perretería, e iniciada en plena zona rural vizcaina, del más puro sabor artesano.

Después de un breve recorrido por la fábrica, en el cual el ministro fué acompañado por el director, señor Capalastegui, y por el propietario, señor Azcoaga, el camarada Girón examinó las condiciones para accidentes del trabajo y enfermedades de sus operarios, ha creado la entidad en una instalación sanitaria modelo, en la que llama la atención, sobre todo, el cuidado de un material moderno y perfectísimo. Los obreros, en número de quinientos, ovacionaron al señor Girón y entonaron los himnos del Movimiento. El director técnico hizo al ministro una sencilla relación de desarrollo de la industria a partir de sus modestos comienzos.

La población se hallaba engalanada con motivo de la visita. Al salir de la fábrica, el señor Girón, la banda municipal interpretó el himno nacional.

LLEGADA A GUERNICA

De Durango se trasladó el ministro a Guernica, a donde llegó después de la visita por la tarde. Comenzó su visita por la fábrica "Talleres de Guernica", en la que trabajan 190 obreros, que igualmente le recibieron con cariñosos aplausos.

Lo mismo que Durango, Guernica se ha visto engalanada para recibir al camarada Girón, al que esperaban en el límite jurisdiccional las autoridades locales con la banda municipal, que también interpretó el himno nacional.

Al día siguiente de la visita a las industrias locales, el ministro ha venido a Guernica para conocer los planes de la Obra Sindical del Hogar, que tiene en construcción 115 viviendas protegidas. Las casas, con el centenario de su construcción, ya por la Dirección General de Regiones Devastadas y las que por su cuenta ha edificado para sus empleados y obreros la sociedad "Talleres de Guernica", suman en total unas 200, que contribuyen, de un modo espléndido, a la obra de reconstrucción del pueblo, asentado por el Caudillo, y que están ya en plena marcha.

A su paso por las nuevas calles, el ministro ha examinado brevemente el estado de reconstrucción del resto de las obras: el Ayuntamiento, las escuelas, la casa de Correos y Telégrafos, la escuela de Artes y Oficios, el mercado, el matadero y otras, muy interesantes, la mayoría de las cuales están a punto de terminarse y, todas, levantadas sobre el antiguo plano de la Obra Sindical de Regiones Devastadas.

Después del mediodía, el ministro de Trabajo visitó la Casa de Juntas de Guernica, en cuyo recinto se encuentra la sede de la Casa de la Obra Sindical del Hogar, que le regaló una pistola calibre 9 corto, marca "Astra" de las refinadoras del Ejército Español, con las cachas de níquel y las iniciales labradas en la culata. Los obreros, a la salida del trabajo, se reunieron a la puerta de la fábrica para ovacionar al ministro. Después de haber personalmente examinado varias armas, Luceo visitó la iglesia de Santa María, y oró ante la imagen Patrona de Guernica. Después hizo un recorrido rápido por la nueva barriada en construcción a cargo de la Obra Sindical del Hogar, y que comprende 115 edificios.

SALIDA PARA BASAURI

A continuación, se dirigió al pueblo de Basauri, donde inspeccionó las obras de obra barriada de 25 casas, también por cuenta de la Obra Sindical del Hogar. Le esperaban las autoridades con la banda municipal, que interpretó el himno nacional. El camarada Girón echó la primera paletada de tierra y luego lo hicieron las demás autoridades y jerarquías. El delegado provincial sindical leyó el acta que fué firmada por el ministro y demás personalidades del séquito. Este grupo de viviendas llevará el nombre de "Tirulo Bergareche", en recuerdo del primer delegado comarcal de la C. N. S. en el pueblo de Basauri. Bendecidas las obras por el párroco, señor Urgoiti, se cantaron los himnos, dando los gritos de ritual el camarada Girón. Seguidamente, el ministro estuvo en el Ayuntamiento, que se halla en reconstrucción.

REGRESA A BILBAO

Por último, de regreso a Bilbao, visitó los locales de la Delegación Regional del Trabajo y el Museo de Prevención de Accidentes, y recorrió a una comisión de la Vieja Guardia de la provincia de Alava, y a otra de productores de la de Vizcaya.

El alcalde de Bilbao le ha invitado para que visite el Ayuntamiento, a lo que ha accedido el ministro. En el Ayuntamiento aprobó la ocasión para dar las gracias al alcalde por las atenciones de que está siendo objeto en Bilbao.

Por la noche, el ministro de Trabajo estuvo en el frontón Euzaldun, donde presenció los partidos de pelota.

Cultura, Arte, Deportes, San, to Tomás de Aquino, 1942. Casa Anziano, expone los regalos que serán sorteados en el Teatro Bretón, el día 6 de marzo.

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR

D. Alfonso Torres López

(Cofrade de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro y Registrador de la Propiedad)

Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilida esposa doña Margarita Alonso; hija María del Pilar; hijo político don Federico Vizcaino; nieto María Margarita; hermanos don Angel, don Manuel Cruz (Presbítero, ausente), don José María, don Juan (ausente), don Pedro, don Pablo y doña María Trinidad; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos que abajo se detallan, por cuyo favor especial les quedarán muy reconocidos.

IGLESIA PARROQUIAL.—SANTIAGO EL REAL. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, A LAS ONCE Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—BRETON DE LOS HERREROS, 19.

El Ilmo. Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR

D. Alfonso Torres López

(Cofrade de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro y Registrador de la Propiedad)

Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilida esposa doña Margarita Alonso; hija María del Pilar; hijo político don Federico Vizcaino; nieto María Margarita; hermanos don Angel, don Manuel Cruz (Presbítero, ausente), don José María, don Juan (ausente), don Pedro, don Pablo y doña María Trinidad; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos que abajo se detallan, por cuyo favor especial les quedarán muy reconocidos.

IGLESIA PARROQUIAL.—SANTIAGO EL REAL. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, A LAS ONCE Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—BRETON DE LOS HERREROS, 19.

El Ilmo. Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

EL PROCESO DE RIOM

(Viene de primera plana)

LAS DECLARACIONES DE CARACTER DIPLOMATICO O GUERRERO SERAN A PUERTA CERRADA

RIOM. En el auto de procesamiento contra los culpables de la derrota se precisa que en las acusaciones principales no se hacen cargos en relación con las actividades diplomáticas de Francia ni con la dirección de las operaciones de guerra, para que en el curso de las diligencias se han oído las declaraciones de ciertos testigos, y que durante la audiencia del tribunal serán admitidas declaraciones, relacionadas con las actividades citadas. Los debates serán públicos. Sin embargo, por razones de seguridad nacional, las declaraciones de los testigos acerca de cuestiones de orden diplomático o relativas a la conducta de guerra serán escuchadas a puerta cerrada. (Efe.)

INFORMA EL DEFENSOR DE BLUM

RIOM. El defensor de León Blum, Letroquer, dijo durante su intervención, que han sido dadas a la prensa francesa una serie de consignas—que levó a continuación—con respecto al proceso que ahora se ventila, consignas, añadió, que arrojan mucha luz sobre algunos de los aspectos que ha de afrontar el debate y en las cuales se ordena pasar en silencio algunos de los matices del juicio. El abogado protesta con energía contra las presiones que de este modo se ejercen por quienes debieran permanecer al margen de cuestiones meramente judiciales, y pregunta si se va a tolerar que se deforme la realidad de lo que en el proceso sea objeto de debate.

El defensor de Blum continúa su informe tendiente a demostrar y hacer que se reconozca que las leyes constitucionales de la República francesa han sido violadas al ser establecido el Tribunal Supremo ante el cual comparece su defendido. Añade que el Gobierno ha hecho uso de textos legales que sólo serán legalmente valederos para acusar a los inculpados

«Cuando en 1936 me hice nuevamente cargo del poder y de la Cartera de Guerra—prosigue—encontré el Ejército en situación realmente lamentable, y procuré hacer lo que humanamente era posible. Daladier se disculpa de que en Francia, y pregunta por qué no pudo ser discutidas cuestiones de índole militar siendo así que la derrota ha sido militar ante todo. «Los únicos responsables de la derrota son los militares, los altos jefes militares—dice—, que no utilizaron las inmensas cantidades de material de guerra que se encontraban a disposición del Ejército francés en una situación realmente lamentable, y que, durante todo el año 1941, enviaron a Alemania apresurada su programación de armamentos. En dicho año, cuando el Departamento de Guerra no ha usado más que de una parte de los recursos que le habían sido concedidos por la Cámara.

Aceites para la fabricación de jabones

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición de la Presidencia del Gobierno por la que se dispone que los aceites de orujo y de grasas de importación, los siguientes: Aceites grasos de orujo, 295 pesetas kilogramo en planta desdobladora y sin envase; aceites grasos de coco y palmiste, 342 pesetas kilogramo en planta desdobladora y sin envase.

Se señalan como precios para glicerinas y ácidos grasos obtenidos del desdoblamiento de los aceites de orujo y de grasas de importación, los siguientes: Ácidos grasos de orujo, 295 pesetas kilogramo en planta desdobladora y sin envase.

Los premios y aquellos que por sus méritos merezcan, se hará una edición por cuenta de esta Delegación que será enviada a todas las provincias de España para ser cantados por nuestras Fichas, quedando el Frente de Juventudes con la autorización para hacer cuantas ediciones crea oportuno, sin necesidad de abonar derechos de autor. Décimocuarta. Se adjudicarán tres premios, consistentes en: primer premio, 2.000 pesetas; segundo, 1.500; tercero, 1.000 pesetas. Décimo quinta. El fallo del concurso se hará público 15 días después de cerrado el plazo de admisión, si el número de obras presentadas no fuera tan excesivo que lo impidiese.

TERMINA LA SESION

RIOM.—Los acusados del proceso de Riom han abandonado el Sala del Tribunal a las 17 horas, para dirigirse nuevamente a las celdas que ocupan en la cárcel, oficialmente habilitado al efecto.

Pompas Fúnebres Pastrana

EL JOVEN

Florentino Romero Sáenz

(Estudiante del 6.º año de Bachiller)

FALLECIO AYER, A LOS 17 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados padres don Florentino y doña Evarista; hermanos Benito, María del Carmen, Petra, Lucía, Juana Evarista; abuelos don Juan Sáenz y doña Blarviges Bueno; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos que abajo se detallan, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 20 de febrero de 1942.

Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO Y MEDIA. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—General Franco, 30. Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, sábado, a las DIEZ.

Pompas Fúnebres Pastrana

EL SEÑOR

D. Alfonso Torres López

(Cofrade de la Hermandad de la Pasión y Santo Entierro y Registrador de la Propiedad)

Falleció en el día de ayer, a los 60 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su afilida esposa doña Margarita Alonso; hija María del Pilar; hijo político don Federico Vizcaino; nieto María Margarita; hermanos don Angel, don Manuel Cruz (Presbítero, ausente), don José María, don Juan (ausente), don Pedro, don Pablo y doña María Trinidad; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos que abajo se detallan, por cuyo favor especial les quedarán muy reconocidos.

IGLESIA PARROQUIAL.—SANTIAGO EL REAL. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, VIERNES, A LAS ONCE Y CUARTO. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS DOCE Y CUARTO. CASA MORTUORIA.—BRETON DE LOS HERREROS, 19.

El Ilmo. Sr. Obispo de Calahorra y La Calzada se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.